

Такси „АРГО“
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
Работаем в
Нижнем Тагиле!
Верхней Салде!
п. Свободном!
ПРИЕМ ВОДИТЕЛЕЙ!
8-904-984-66-31
8-963-447-33-61



ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ

Орбита ТВ

ТЕЛЕПРОГРАММА 23 МАРТА - 29 МАРТА

№ 12 (365)
19 МАРТА 2009 г.

Издается с сентября 2001 года

ТЕМА ДНЯ ОКАЗАТЬСЯ ЗА ЗАБОРОМ - УЧАСТЬ НЕЗАВИДНАЯ

Остаться без работы, очутиться за забором завода, фабрики, учреждения, организации – участь незавидная для тех, кто в силу обстоятельств попал под сокращение или при ликвидации предприятия. В условиях экономического кризиса в такой ситуации может оказаться любой работник. Никто и никакой гарантии дать не отважится по той лишь простой причине, что положение на предприятии, скажем, подошло к критической черте и нет другого выхода, как идти на крайние меры. А как известно, превышение предложения рабочей силы над спросом порождает излишек рабочей силы, то есть безработицу.

Ситуацию в нашем городском округе пока нельзя считать безнадежной и угрожающей, но тем не менее число безработных постепенно растет.

По данным Центра занятости, на 30 января текущего года численность занятых на производстве, зарегистрированных в ЦЗ, составляла 588 человек, статус безработного получили 473 человека. На 5 марта численность не занятых уже составила 664 человека, следовательно, и число безработных возросло до 576 человек. Таким образом, уровень официальной безработицы повысился с 1,33 процента до 1,62 процента. Но следует отметить, что число вакантных мест сократилось в три раза. Фактически предприятия обходятся внутренними резервами и сократили, а то и вовсе прекратили прием на работу.

Как уже сообщалось в одной из публикаций в нашей газете, только Верхнесалдинский металлургический (старый завод) сократил после нового года около ста рабочих, служащих и итр. В городе поговаривают

о якобы большом сокращении, в основном, пенсионеров – работников ВСМПО. Так ли это – покажет время. На Чугунолитейном заводе, переживающем уже давно трудный и затяжной период спада производства, сокращение рабочей силы пока не предполагается. Предприятие пошло по другому пути – перешло на режим неполного рабочего времени.

Из официальных источников известно, что правительство Свердловской области планирует потратить около 1,5 млрд. рублей из федерального бюджета и примерно 75 млн. рублей из областного на поддержку занятости населения, то есть безработных. Перепадет, как утверждают в нашем ЦЗ, и потерявшим работу салдинцам: в летний период у нас предположительно появится возможность организовать около 400 рабочих мест. Какая ни на есть, а все – таки по-

мощь. Будем надеяться. Рассчитывать на поддержку стоит, но, как говорят, на дядю надейся, а сам не плошай.

Самая тяжелая ситуация в плане надвигающейся безработицы, вызванной экономическим кризисом, наблюдается в 17 регионах России, в их числе и Свердловская область. По утверждению губернатора Э.Россея, число официально зарегистрированных безработных в нашей области вырастет к лету до 100 тысяч человек, а уровень преступности может подняться на 20 процентов. Эти предпосылки не вселяют уверенность в светлое будущее.



Сегодня в номере

династия
Из крестьян Костромской губернии
Стр. 2

для вас, налогоплательщики
По заслугам и льготы
Стр. 18

гороскоп
Обещает счастье
Стр. 18

отгадай
Сканворд
Стр. 19

ОВД: обзор за неделю
Мошенники опознаны
Стр. 20

ВНИМАНИЕ - КОНКУРС!
Напиши сказку об Урале
Стр. 20

объявления
Читайте на "стене"
Стр. 19 - 20

ВЕСТИ ИЗ УСЗН

ОТЧЕТ В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

Ежегодный отчет Управления социальной защиты населения руководство УСЗН решило провести в собственных стенах, пригласив местные СМИ для повсеместного обнародования. Кроме того, на собрании присутствовали руководители местных администраций.

Начальник Управления соцзащиты Александр Балакин довел до сведения населения округа факты и цифры, свидетельствующие о проделанной за год работе коллектива. Следует в первую очередь отметить, что средства, направленные на социальную поддержку определенной

категории населения, использованы полностью. За истекший год девять инвалидов Великой отечественной войны получили от соцзащиты легкие автомобили, а инвалиды общего заболевания - те, кто стоял в очереди до 1 января 2005г., - компенсацию в размере 100 тысяч рублей. Надо заметить, что это впервые за последние несколько лет. Полный отчет мы, к сожалению, опубликовать не можем - позволяют рамки газетной полосы, а материал очень объемный.

С отчетами по своим направлениям выступили: зам. директора комплек-

сного центра социального обслуживания населения Л. А. Шевченко, зам. директора социально - реабилитационного центра для несовершеннолетних «Алые паруса» Н.А. Постникова.

Присутствовавший на собрании глава нашего округа Н.Т. Тихонов поблагодарил работников УСЗН за добросовестную работу и здесь же вручил букет цветов матери многодетной приемной семьи Н.Г. Чачиной, победительнице конкурса «Женщина года»

В заключение Александр Балакин ответил на вопросы.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПЯТЬ ВОПРОСОВ, ВОЛНУЮЩИХ НАС

Мы, жильцы дома №7 ул. Спортивной, решили обратиться в редакцию вашей газеты по ряду вопросов, волнующих нас. Обо все по порядку.

Нашему дому почти 40 лет, все коммуникации изношены, трубы ни разу не менялись, стояки перекрыты - проблема, так как краны заржавели напрочь, о благоустройстве дворовой территории и говорить бессмысленно – годы ничего не делалось. Шесть лет просим спилить сухое дерево во дворе – никакой реакции, об уборке подъездов тоже бесполезно даже упоминать. Создается впечатление, что никому нет дела до жильцов нашего дома. И беда эта касается не только нас одних, а большинства жителей города.

Поэтому мы хотим задать вопросы,

которые волнуют многих горожан. Сколько можно жить в заплыванных подъездах, неухаживенных дворах, затопленных фекалиями подвалах и при этом за коммунальные «услуги» платить втридорога?

Хотелось бы через вашу газету узнать от специалистов администрации округа и компетентных лиц ответы на наши вопросы и получить отзывы тех жильцов, которых коснулась реформа УЖКХ. Пусть поделятся опытом.

А теперь сформулируем конкретные вопросы.

1. Каким должен быть «возраст» дома, чтобы его трубопроводы подлежали полной замене?

2. У кого в городе можно получить грамотную консультацию по вопросам

образования ТСЖ и реформе УЖКХ?

3. Что конкретно могут получить жители 30 - 40 - летних «хрущевок» от реформы?

4. Заинтересовано ли в реформе наше УЖКХ?

5. В настоящее время установка в квартире счетчиков горячей и холодной воды по калькуляции УЖКХ стоит около 6000 рублей (при стоимости одного счетчика - 400 руб.) Есть ли у нас в городе антимонопольная комиссия, которая могла бы оспорить стоимость этой услуги и сделать ее доступной квартиросъемщикам, оставив за УЖКХ обязательными только функции опломбирования?

С уважением – жильцы дома №7 ул. Спортивной

ОСНОВАТЕЛЬНОСТЬ
ОТКРЫТОСТЬ
ОПТИМИЗМ

г. Верхняя Салда (34345) 5-19-75
г. Невьянск (34356) 2-18-80

МНОГОКАНАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Орбита ТВ

ДИНАСТИЯ

ИЗ КРЕСТЬЯН КОСТРОМСКОЙ ГУБЕРНИИ



На снимке: вверху, слева направо - Борис, Виктор, Владимир
внизу, слева направо - жена Бориса - Галина, жена Виктора - Алевтина, жена Владимира - Софья

Трудовые династии - часть истории завода. На ВСМПО их насчитывается не один десяток. Это стабильные кадры, которые можно без преувеличения назвать надежным фондом предприятия.

Ветви семейства Постыляковых раскинулись на обширной территории объединения. У каждого из потомков этого рода, вышедшего из крестьян Костромской губернии и перевезенного Демидовым в Н. Салду два с лишним столетия назад, была своя дорога на завод. Первым переступил порог проходной ВСМОЗа Виктор. Но до этого времени было им еще немало исхожено путей.

«В нашей семье, - вспоминает Виктор Васильевич, - в трех поколениях мужчин нарекали Василиями. - прадеда, деда и моего отца. Меня назвали Виктором. Мою мать Марию Степановну выдали замуж в 16 лет. Родила она меня, как позже рассказывали старики, в бане. (В тогдашнем «роддоме» появилось на свет не одно поколение наших соотечественников, баня была издревле и лечебницей. Ред.)

Кормила меня грудью до полутора лет моя бабушка Мария, которая родила в то же время мальчика, но малыш вскоре умер.

После родов мать серьезно заболела. Мудрые люди подсказали, что спасти больную можно, если поить парным молоком с пивом. Мария Степановна выжила и позже еще родила двух сыновей - Бориса и Владимира.

До 16 лет Виктор звал бабушку мамой.

Детство - пора безмятежная и счастливая, но не у каждого поколения. Виктору исполнилось 10 лет, когда из тарелок репродукторов разнеслось страшное слово «война». Отца, к счастью, на фронт не взяли - он работал в котельном цехе Салдинского металлургического завода, много лет бессменно возглавлял цеховую парторганизацию. О бездельи, как и во многих семьях тогда, да еще в такое тяжелое время, никто и не помышлял. Родители решили: на завод парень не годится - молод, а к пастуху в помощники - в самый раз. У подпaska режим строгий: ни выходных, ни праздников, в дождь, в сыкоть, в жару - кнут на плечо и от зари до зари на лугу, на лесных опушках. Романтика и любовные романы у пастуха с пастушкой только в сказках сказываются.

Война наконец замирилась, жизнь стала помаленьку налаживаться. Спустя три

года пришла пора определяться в выборе. После окончания школы, в 1948 году, Виктор поступает в Верхнесалдинский металлургический техникум. Впоследствии с этим учебным учреждением судьба его сведет вновь.

А в 1952 году молодой специалист - спектроскопист по распределению отправляется в Омск на закрытый авиационный завод. Здесь Виктор совмещает работу с учебой в местном технологическом институте. Но вскоре со студенческой жизнью пришлось расстаться - призвали в армию. Служил в Кяхте, в 35 танковом учебном полку. Три года солдатских будней пролетели незаметно, и, демобилизовавшись, старший сержант Постыляков вернулся в родной дом. Искать счастья на чужой стороне не захотел и устроился инженером - исследователем в центральную заводскую лабораторию Салдинского металлургического завода.

В молодости у таких одержимых, неумных парней, как Виктор, время впустую не тратилось: днем - на работе, вечером - в драмкружок, на занятия в институт - из Омского технологического Виктор перевелся тогда в УПИ, который потом он успешно закончил.

В 60 - 70-е годы Верхнесалдинский металлообрабатывающий завод уверенно набирал обороты, строил цехи, расширял производство, приобретал новое оборудование, подбирал квалифицированные кадры. Молодые специалисты стремились устроиться на работу на ВСМОЗ, на перспективное предприятие.

В 1959 году Виктор Постыляков оставляет свою должность на СМЗ и переходит на металлообрабатывающий завод. В Верхней Салде молодой инженер по совместительству преподает в нашем техникуме и в ГПТУ технологию металлов. Десять лет отдал он преподавательской работе. И только после этого его назначают директором техникума. К подбору руководителей, особенно учебных заведений, тогда подходили строго. Видно, организаторские способности, основательные профессиональные знания Виктора Васильевича заметили вышестоящие руководители и, выдвинув, Министерство авиационной промышленности утвердило его в этой должности. (Техникум тогда находился в ведении этого Министерства.)

Суди о человеке не по словам, а по делам - старая истина. Так вот, при В.В. Постылякове были построены учебно - произ-

водственные мастерские, оснащены оборудованием и наглядными пособиями кабинеты, аудитории, установлена единственная тогда в городе электронно - вычислительная машина. По тем временам это был высокий уровень технического обеспечения учебного процесса.

- Большую помощь техникуму, - рассказывает Виктор Васильевич, - оказывал директор ВСМОЗа Гавриил Дмитриевич Агарков. - Он приглашал меня к себе в кабинет в 10 часов вечера, расспрашивал досконально обо всем, чем живет техникум, вникал во все тонкости обучения молодых специалистов, он знал, какие кадры придут на завод после выпускных экзаменов. Мои просьбы всегда брал на карандаш и слов, как говорят, на ветер не бросал. Помню, выделил нам четыре ставки техников для вечернего отделения, ставку художника, на средства завода был построен 50 - метровый тир - единственный до сих пор в городе.

Заместитель директора ВСМОЗа по кадрам и режиму Н.Н. Шалаев тоже охотно помогал своему земляку, он понимал, что без пополнения кадровый запас специалистов среднего звена быстро иссякнет, который за счет вечернего отделения держал баланс на предприятии.

Но обстоятельства порой выше нас, и мы не в силах что - либо изменить в своей жизни. Так случилось, что Виктору Васильевичу пришлось оставить пост директора техникума и перейти на завод, где его назначили на должность заместителя начальника производственного отдела, где ему поручили курировать цех №18 - впоследствии чугунолитейный завод.

Такое крупное предприятие, как ВСМОЗ, - «организм» сложный и подвижный, перемещения в нем так же естественны и необходимы, как смена дня и ночи. После восьми лет кураторства В.В. Постылякова назначают начальником административно - хозяйственного отдела завода. Откуда он вышел на пенсию по возрасту.

Но диван и телевизор не прельщали ветерана, а пенсионная книжка - это еще не повод сидеть сложа руки. И тут представился случай: как - то командир военных строителей А.Ф. Волков встретил Виктора Васильевича на улице, разговорились.

- Как живешь, где работаешь? - спросил Александр Федорович.

- Пока не у дел, - ответил Постыляков. И Волков предложил Виктору Васильевичу поработать в Управлении произ-

водственно - технической комплектации на инженерной должности. Согласился и работал, как всегда и везде, где приходилось, ответственно и добросовестно. Так в характере, что ли, заложено, так воспитан с детства.

У братьев Виктора Васильевича дорога на ВСМПО оказалась прямее. Борис закончил наш техникум. Он дипломированный газоэлектросварщик, после армии и до пенсии работал в цехе №31. Трудовой стаж его - 40 лет.

Владимир, самый младший, возглавлял долгие годы бригаду плавильщиков в цехе №31, позже работал там же слесарем - сантехником.

В трудовых книжках Постыляковых на первых страницах всего несколько записей, а на последних - одни благодарности. Все удостоены почетного звания «Ветеран труда ВСМПО».

Жена Виктора Васильевича, Алевтина Алексеевна, получила в свое время среднетехническое образование, работала спектроскопистом, а впоследствии - инженером цеха №32 по кадрам и учебе.

Молодое поколение Постыляковых тоже не искало счастья по стране, а определилось в родном городе и нашло свое место в объединении и продолжает традиции династии.

Старший сын Виктора Васильевича, Юрий, вначале закончил техникум, а потом - общетехнический факультет УПИ. Работает в 32 цехе мастером участка по комплектации инструмента плавильных агрегатов. Его жена Ирина - начальник БТЗ цеха № 29. Их дочь Татьяна - инженер - лаборант.

Второй сын, Леонид, - ведущий инженер - термист отдела № 36. Жена Наташа - инженер - лаборант цех №21, а дочь Марина работает инженером - исследователем Центральной заводской лаборатории.

Младший, Андрей, работал слесарем на прессах в тридцать втором цехе.

Дети Бориса и Владимира тоже определились в родном городе.

«Подсчитал я как - то, - рассказывает Виктор Васильевич, - и получилось в общей сумме 350 - столько лет работают на ВСМПО потомки моих родителей».

Мне кажется, немного таких династий на заводе, и по - доброму хочется надеяться, что новые поколения Постыляковых тоже найдут свое призвание на градообразующем предприятии.

Валерий Федосеев.



**ЖЕСТКОЕ
ЛАЗЕРНОЕ КОДИРОВАНИЕ**

- АЛКОГОЛЬНАЯ ЗАВИСИМОСТЬ
- ЛИШНИЙ ВЕС
- ТАБАКОКУРЕНИЕ



Телефон: 2-08-38, 8-912-28-63-501
Диспетчер: 8-950-207-64-33

**ПОКУПКА
АВТО**

в любом состоянии
расчет в день обращения
ТЕЛ: 912-630-05-34
912-052-27-00

На правах рекламы

МЕСТО
ДЛЯ ВАШЕЙ
РЕКЛАМЫ

Планируется
строительство
дополнительных
гаражей на
тепличном хозяйстве
ОТПЛАТА В РАССРОЧКУ

Обращаться по тел. 5-37-08
или по адресу
ул. Восточная, 1а
(бывшая химчистка)

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ

- Ванные комнаты „под ключ“
- замена радиаторов отопления
 - замена стояков
 - благоустройство частных домов
 - сварочные работы
- установка полотенцесушителей
- замена канализации
- установка ванн, унитазов
- замена трубопровода



БЕСПЛАТНО:
консультация, доставка
Помощь при выборе сантехники
ГАРАНТИЯ, ДОГОВОР, БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО,
НЕДОРОГО. ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 10%

922-205-59-98

ВЫХОДИ НА ОРБИТУ УСПЕХА

СЛУЖБА РЕКЛАМЫ
ОРБИТА СЕРВИС
orbisreklama@rambler.ru

ВЕРХНЯЯ САЛДА, СПОРТИВНАЯ, 17
5-42-10

УЮТНОФ.



**НИЗКИЕ ЦЕНЫ И
ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И
УСТАНОВКА**

алюминиевые, входные
группы,
офисные перегородки
вертикальные жалюзи,
рольставни
балконные ограждения,
витражи, автоматические,
гаражные, промышленные
ворота от немецких
производителей.
Монтаж. Сервис.
Обслуживание.

ПРИ ЗАКАЗЕ
БАЛКОННОГО
ОГРАЖДЕНИЯ
ВЕРТИКАЛЬНЫЕ
ЖАЛЮЗИ В
ПОДАРОК

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ,
РАССРОЧКА, ВЫНОС МУСОРА
ПОСЛЕ МОНТАЖА.

Гибкая система скидок

Приглашаем к
сотрудничеству дилеров
также юридических лиц

г. Верхняя салда
ул. Парковая, 5 (2 этаж)
тел/факс 5-34-88, 5-41-24

ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ
5-42-10 **ЖДЕМ
ОТЗЫВОВ**

**РЕЗКА
СТЕКЛА**

Салаватское стекло
марки М4, 4 мм
Любые размеры
Стоимость от 155 р/м²

Возможна доставка

В. Салда, Парковая, 5, 2 эт.
тел. 5-41-24, 5-34-88

**МЕСТО
ДЛЯ ВАШЕЙ
РЕКЛАМЫ**

**БЕЗЛИМИТНЫЙ
ИНТЕРНЕТ?
В-А-А-А-У!**

**МЕЧТЫ
СБЫВАЮТСЯ**



ОРБИТА СЕРВИС
2-55-39; 5-19-75

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА „ДАЛИС“

официальный представитель компании „АртМеталл“ г. Екатеринбург



- Стабильная 3 и 5 камерная система
- Цветовое ламинирование профиля, откосов и подоконников
- Изготовление и окрашивание алюминиевого профиля по чертежам заказчика
- Изготовление офисных перегородок, витражей из алюминиевого профиля
- Остекление балконов и фасадов зданий и центров
- Рассрочка, кредит на месте

г. Верхняя Салда, ул. Парковая, 5 тел. 8-902-871-82-57, (34345) 5-55-53

камнеобрабатывающая компания **ГАВБРО** изделия из природного камня

ПАМЯТНИКИ

из габбро и гранита

- 10 лет работы на рынке
- хранение материала до монтажа - бесплатно
- беспроцентная рассрочка платежа до 6 месяцев
- установка на кладбищах города и района
- гарантия на материал (габбро и гранит) - 10 лет



специальное предложение: **23 000 р.** памятник из габбро (с установкой)

г. В.Салда, ул. Ленина, д. 20, оф. 5, тел. (34345) 232-48

режим работы: пн-пт: 9:00-18:00, перерыв 12:00-13:00
сб: 9:00-15:00, без перерыва, вс: выходной

КАМНЕОБРАБАТЫВАЮЩАЯ ФИРМА

**МЕМОРИАЛ
ПАМЯТНИКИ**

**Мы принимаем заказы
на весну и лето 2009.
Рассрочка на 5 месяцев
РЕСТАВРАЦИИ, ФОТОЗМАЛИ, ОГРАДКИ...**

г. В. Салда тел. 59-103
ул. III Интернационала 55
перекресток с ул. Ленина

**СКИДКА
В МАРТЕ
20%**

гороскоп на неделю

с 23 по 29 марта 2009 года.



ОВЕН (21.03-20.04). Неделя испытаний и эмоционального обновления. Вероятно, что отложенные дела или давние обязательства потребуют от Овнов немедленного исполнения. Овны могут потерять или найти все сразу. Неделя окажется благоприятной для общения, любви и миротворчества. Романтическое настроение и ожидание перемен поможет Овнам противостоять негативным тенденциям прошедших дней. Благоприятные дни: 27; неблагоприятные: 24.



ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Не исключено, что Тельцы поймут, что им многого в жизни не хватает. Ситуация может выйти из-под контроля Тельцов, и они почувствуют себя не в своей тарелке. Вероятны необоснованные подозрения, ворчливость. Велика вероятность проблем со здоровьем. Успех Тельцов будет напрямую зависеть от умения проявлять гибкость в общении, менять тактику поведения в зависимости от ситуации. Благоприятные дни: 26; неблагоприятные: 29.



БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Неделя благоприятна для физических нагрузок, занятий спортом, длительных прогулок, путешествий. Общение с друзьями, интеллектуальные

беседы, прослушивание шедевров музыки позволят Близнецам реализовать свои эстетические запросы. Неделя несет тягу к наслаждениям и соблазнам. Перед Близнецами могут открыться многие жизненные пути. Благоприятные дни: 23, 25; неблагоприятные: 24.



РАК (22.06-22.07). Возможно, Раки проявят себя в выполнении мелких обязанностей, рутинных дел. На основе событий недели, поведения и высказываний Раков близкие люди могут получить полное представление об их личности. Тем, кто выдержит своеобразный «экзамен», обеспечено взаимопонимание в совместной деятельности с партнерами и коллегами, между будущими супругами. Семейные проблемы выйдут на первый план и потребуют значительных расходов. Благоприятные дни: 25, 29; неблагоприятные: 23.



ЛЕВ (23.07-23.08). Неделя несет резкие перемены настроения, трансформацию отношений с партнерами, козни соперников. Проблемы в отношениях с окружающими могут заставить принять жесткое решение. Суевливая неделя. Хозяйственные дела и бытовые проблемы потребуют немедленного решения. Вероятны некоторое ухудшение самочувствия, конфликты с родственниками или детьми, нарушение закона. Благоприятные дни: 28; неблагоприятные: 29.



ДЕВА (24.08-23.09). Неблагоприятная неделя, связанная с семейными проблемами, непримиримым противостоянием. Вероятно, что проблемы или исправление ошибок в сфере профессиональной деятельности отнимут у вас все ваше время. Неделя отдыха, включения космической энергии, любви, самоанализа, размышлений о пройденном пути. События недели являются отражением вашей внутренней сущности. Благоприятные дни: 24; неблагоприятные: 25.



ВЕСЫ (24.09-23.10). Напряженная неделя, связанная с опасностью для здоровья и жизни. Вероятны завышенная самооценка, проявление эгоизма. Неделя перемен и трансформаций. Перемены, которые могут произойти в вашей жизни, будут иметь как положительные, так и отрицательные стороны. Неделя подключения энергии космоса. Вероятно, вам удастся сконцентрировать все силы и справиться с любыми проблемами, провокациями и искушениями. Благоприятные дни: 26, 28; неблагоприятные: нет.



СКОРПИОН (24.10-22.11). Полоса неудач должна закончиться. Скорпионы-женщины будут впечатлительны, романтичны и чувствен-

ны. Скорпионы-мужчины могут проявить свои отцовские качества - они любят детей и с удовольствием с ними играют; для детей такой отец - настоящая находка. Все задуманное может продолжаться, но в глубине души многие Скорпионы начнут ощущать недовольство собой и окружающими. Благоприятные дни: 29; неблагоприятные: 25.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Стрельцов ожидает напряженная неделя, которая откроет им глаза на людей из ближнего окружения. Непорядочность партнеров, клевета недоброжелателей или ложные обещания могут привести к крупным финансовым потерям. Вероятны конфликты с людьми, от которых зависит финансовое и общественное положение Стрельцов. Напряженная неделя, связанная с получением неверной информации, обидами, недоразумениями, заблуждениями. Благоприятные дни: 28; неблагоприятные: 29.



КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Неделя характеризуется трудолюбием, преодолением лени, апатии. Работы снова окажется в избытке, но возможны недоразумения. Скажутся промахи и ошибки в деятельности прошлого года. На службе Козероги могут встретиться противодействие. Неделя характеризуется внушением, за-

висимостью, суеверием. Интриги, зависть, преодоление неожиданных препятствий будут затягивать осуществление ваших планов. В сексуальном плане неделя обещает быть удачной. Благоприятные дни: 25, 29; неблагоприятные: 23.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Удачная неделя, которая может надолго запомниться Водолеям ощущением вселенской гармонии, покоя и правильного хода событий. Хорошее здоровье, коммуни-



РЫБЫ (20.02-20.03). На этой неделе можно начинать новые дела или строить планы, скорее всего они будут поддержаны окружающими. Творческий подъем, свойственный Рыбам, может реализоваться в интересных делах и приведет к уникальным результатам. Вероятно, что сегодня появится возможность оценить все плюсы и минусы вашего положения и наметить план деятельности на ближайшее время. Благоприятные дни: 29; неблагоприятные: 23.

для вас, налогоплательщики

ПО ЗАСЛУГАМ И ЛЬГОТЫ

1 апреля 2009 года истекает срок уплаты транспортного и земельного налогов за 2008 год.

Ставки земельного налога по отношению к прошлому году не изменились, но расширен состав льготников, а именно, предоставлена 100% льгота:

- пенсионерам по старости за земельные участки, занятые гаражами;
- гражданам, получившим пенсию досрочно, за земельные участки, предоставленные для индивидуального и кооперативного жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства и огородничества, а также занятые гаражами.

Для получения льготы следует прийти в налоговую инспекцию, написать заявление о предоставлении льготы и предъявить подтверждающие документы.

Транспортный налог выдос на 6% для владельцев автомашин с мощностью двигателя до 100 л.с., на 9,3% для владельцев автомашин с мощностью двигателя 100 - 150 л.с. (у более мощных машин он увеличился еще больше).

Расширен состав льготников.

Ранее пенсионеры имели 50-процентную льготу только на легковые автомобили, сейчас эта льгота распространяется и на грузовые машины, мощность которых не превышает 100 л.с., (если у автомобиля мощность двигателя более 100 л.с., то льгота не предоставляется). Обращаем ваше внимание, что налоговая ставка за грузовой автомобиль в 3,5 раза больше, чем за легковой с той же мощностью двигателя, поэтому гражданам пенсионного возраста, имеющим и легковой и грузовой автомобили, льготу выгоднее получить за грузовой.

50% льгота за один автомобиль с мощностью двигателя до 100 л.с. предоставляется также одному из родителей, воспитывающему ребенка - инвалида.

Для получения льготы следует прийти в налоговую инспекцию и написать заявление с указанием марки и мощности автомобиля, к заявлению следует приложить копию пенсионного удостоверения.

В этом году налоговые уведомления и квитанции на уплату налогов направляются налогоплательщикам по месту работы. Пенсионерам, а также лицам, не имеющим постоянного места работы, предлагается получить налоговые уведомления и квитанции на уплату налогов в инспекции по адресу:

г. Верхняя Салда, ул. Парковая, 14А, кабинет №113 ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 8-00 до 17-00

г. Нижняя Салда, ул. Ломоносова, 40, вторник, четверг с 8-30 до 17-30

МИФНС № 3 по Свердловской области

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВЕСНА ИДЕТ - ЗЕМЛЯ ДАЧНИКОВ ЖДЕТ!

Вот и пришла настоящая весна. Яркое солнце сгоняет последний снег, начинает просыхать почва, появляются первые листочки и цветы. Садоживает. Уже можно порадоваться не только подснежникам, которые распускаются буквально на глазах, но и благополучно перезимовавшим зиму осенним посадкам.

Осенью, чтобы уберечь растения от предстоящих морозов и яркого солнца, некоторые из них пришлось укрыть лапником или толстым слоем сухих листьев. Теперь, в весеннем месяце апреле, когда дни стали длиннее, солнышко теплее, почва начала прогреваться и из земли появились первые нежные ростки, зимнее укрытие необходимо убрать, чтобы растения имели возможность развиваться дальше, им нужен свежий воздух и солнечный свет.

Важно в апреле для профилактики грибковых заболеваний (парша, септориоз) приставные круги плодовых деревьев обработать раствором мочевины (700 грамм), аммиачной селитры (1000 грамм) или нитроаммофоски (1000 грамм) на 10 литров воды.

Удалить и уничтожить высохшие плоды яблонь, груш, вишен и слив - источник многих грибковых и бактериальных заболеваний.

На кустах черной смородины и крыжовника вырезать и сжечь искривленные верхушки веток - результат прошлогоднего поражения растения мучной росой.

Уход за цветочной рассадой. Поливать ее отстоявшейся водой и каждые 10 дней подкармливать минеральными удобрениями.

Выносить рассаду на закалывание, притеняя от солнечных лучей. Начните со второй половины апреля.

В начале апреля следует провести последние посевы однолетних на рассаду. Крупносемянные культуры - бархатцы, душистый горошек, настурцию, циннию следует высевать при соблюдении достаточных ин-

тервалов между семенами (3-4 см), высаживают в теплички под пленку. Можно выращивать без пикировки. После того как минует угроза заморозков, пересадите сеянцы на постоянное место в цветник. Многолетники - аквилегию, гайлардию, гвоздику, дельфиниум, колокольчики, нивяник посейте в теплицу, как только в ней прогреется почва.

В начале апреля важно распикировать рассаду, во второй раз - февральские посевы и в первый раз - мартовские. В момент полного развития первого настоящего листа начинать пикировку мартовских сеянцев. Мелкие растения рассаживать на расстоянии 2,5 - 3 см, более крупные - 5 - 6 см. Загущенная пикировка может привести к вытягиванию сеянцев и появлению заболеваний.

Рыхление многолетников.

Когда хорошо станут видны ростки многолетников, прорыхлите землю вокруг них, особенно в том случае, если ее с осени не мульчировали. Почву рядом с такими растениями как ирисы, гемерокаллы, ландыши, флоксы рыхлить следует осторожно и неглубоко, так как эти растения отличаются поверхностным залеганием корней, корневищ.

Размножение многолетников (деление).

Следует поделить и пересадить многолетники. Повремените с пересадкой и делением растений, которые цветут весной или в начале лета.

Апрель - это период, когда можно делить пионы, ирисы, гемерокаллы, астильбы, флоксы, дельфиниумы, хризантемы и другие корневищные многолетники. Участки для пересадки этих культур должны быть подготовлены с осени, а весной их нужно только прорыхлить.

Пионы нужно делить после полного оттаивания почвы и до того, как почки тронутся в рост. Позже приживаемость деленок может резко

снизиться. Ямы для пионов должны быть подготовлены с осени, тогда же и заполнены соответствующим образом. А сейчас весной выкопать лишь небольшие ямки для размещения поделенных корневищ и подсыпать землю лишь в том случае, если она в ямах осела. Посаженные весной пионы требуют регулярного полива.

При посадке крупных частей корневищ трудно достичь основной цели деления и пересадки многолетних растений - омоложения посадок.

Если же деленки слишком мелкие, то они будут разрастаться слишком долго и дадут декоративный эффект лишь через 3 - 4 года.

Посевы однолетников в грунт.

Как только почва оттаяла, подсохнет и прогреется, нужно подготовить участки под ранние посевы однолетников в грунт. Если во время глубокой перекопки осенью землю не удобряли, следует раскидать суперфосфат 50 г/м² и сернокислый калий 25 г/м², затем перекопать неглубоко на 15 - 18 см. Поверхность разравнять граблями, сделать бороздки 3 - 5 см и начинать сразу же сеять, пока почва не подсохла.

Ранней весной высевайте следующие однолетники: васильки, годецию, диморфотеку, иберис, календулу, кларкию, космос, лаватеру, мак, маттиолу, резеду, скабиозу, флокс Друммонда, эшшольцию, гипсофилу, левкою, подсолнух, статицу, наперстянку, портулак. Семена душистого горошка высевают уже наклюнувшись. Семена в бороздки засыпать той же землей или песком и прижать, чтобы они плотно прилегали к почве. Через определенное время появятся всходы летников. При сухой погоде необходим осторожный полив из лейки с очень малым напором воды и мелким распылением. Если земля перед посевом сухая, надо полить бороздки и дать пропитаться, затем начинать сев. При прохладной погоде прикрыть посевы лутрасилом.

i ОВД: обзор за неделю

МОШЕННИКИ ОПОЗНАНЫ

В сводке зарегистрированных преступлений и происшествий за минувшую неделю значатся: два грабежа, семь краж, два мошенничества, 19 фактов причинения вреда здоровью.

Ночью 14 марта в отдел милиции поступило сообщение из «Скорой помощи». Фельдшер пояснила, что к ним в «СП» обратился мужчина 33 лет. После обследования пострадавшему поставлен диагноз: проникающее ножевое ранение брюшной полости с выпадением петель тонкого кишечника. В совершении тяжкого телесного повреждения подозревается мужчина 26 лет, против которого возбуждено уголовное дело.

Вечером у дома №19 ул. Евстигнеева неизвестный выхватил у женщины дамскую сумочку, в которой находился паспорт и деньги - 1600 рублей. Это, к сожалению, не первый случай грабежа на данной улице.

На улице 25 Октября, 8, днем, неизвестный похитил кошелек с деньгами.

В строящийся дом по ул. Чкалова, 119, проникли трое подростков и украли электроинструмент. Несовершеннолетние воры задержаны.

Из сварочного бокса (территория бывшего РСУ) неизвестные похитили баллон, шланги и сварочный аппарат. Ущерб - 18000 рублей

За минувшую неделю украдены три сотовых телефона и два велосипеда иностранного производства.

Неизвестная женщина, представившись сотрудником Горгаза, обманным путем завладела деньгами (2050 руб.) хозяйки, проживающей по ул. Строителей, 10. Сотрудники милиции провели проверку по факту мошенничества и установили личность подозреваемой.

Некий гражданин Д. оформил потребительский кредит в СКБ - Банке на 140000 на Раблева (фамилия изменена).

Простому обывателю невдомек, как можно оформить банковские документы на такую большую сумму на неизвестного человека и как такие махинации проходят через руки работников банка. Кстати, это не единственный случай в нашем городе. Настораживают нас и всякие «липовые» работники Горгаза и Горэлектросетей, которые под видом проверяющих обманывают доверчивых жильцов.

Мы дожили до того, что пускать в квартиру опасно даже тех лиц, которым по долгу службы обязаны доверять.

13 марта в «Скорую» обратился мужчина, проживающий по ул. К.Маркса, 89, который пытался свести счеты с жизнью, используя химический препарат.

По пьянке можно додуматься до такого, что трезвому и в голову не придет. Мужчина в пьяном угаре открыл вентиль на газовом баллоне и закрыл двери в дом. (ул. Свердлова, 154.). Не сообщив жене в милицию - последствия могли бы быть печальными!

19 фактов телесных повреждений зафиксированы в милиции за прошлую неделю.

На чердаке дома №93 ул. Энгельса неизвестный мужик причинил себе телесные повреждения. За чем его туда занесло, пострадавший толком объяснить не мог.

С переломом нижней челюсти обратился в приемный покой ЦГБ мужчина, проживающий по ул. Сабурова, 2. Как сообщила фельдшер,

пострадавший ничего не пояснил, где и кто его так. Да и с переломанной челюстью много не поговоришь..

Женщина, проживающая по ул. Ж.Либкнехта, 16, подала заявление в милицию на мужчину, который ее ударил монтировкой, причинив телесные повреждения.

Какие только предметы не пускают в ход эти несдержанные мужики.

С переломом правого предплечья обратилась в «Скорую» 32-летняя женщина, проживающая по ул. Чкалова, 76. Потерпевшая пояснила, что повреждения ей причинил близкий мужчина - сожитель.

В этой же сводке фигурирует еще один обласканный и пригретый сожитель, который в ходе ссоры ударил возлюбленную кулаком по голове да еще при этом пытался ее душить. Без милиции с этими всякими сожителями не разобраться.

В реанимации скончалась женщина 1951 года рождения. Диагноз: черепно - мозговая травма, полученная в дорожно - транспортном происшествии

i ВНИМАНИЕ - КОНКУРС!

НАПИШИ СКАЗКУ ОБ УРАЛЕ

Положение о литературном конкурсе «Сказка об Урале»

Муниципальное учреждение культуры Центральная Городская Библиотека объявляет конкурс на сочинение сказки об Урале для воспитанников дошкольных образовательных учреждений.

1. Цели конкурса

- Пропаганда знаний о родном крае;
- Развитие литературных творческих способностей участников конкурса;
- Содействие участию в проекте «Я, образование и мой город», организованного Управлением Образования Верхнесалдинского ГО.

2. Условия написания сказки

- Содержание должно быть:
- доступно для детей в возрасте 5-6 лет;
 - носить познавательный и поучительный характер;
 - отражать в себе элементы уральского фольклора;
 - содержать достоверные факты об исторических событиях на среднем Урале;
 - приветствуется использование местного краеведческого материала.

3. Условия участия в конкурсе

- В конкурсе могут принимать участие авторы не моложе 14 лет;
- Авторы участвуют в конкурсе самостоятельно и добровольно, согласившись с его условиями;

- Конкурсные работы авторам обратно не возвращаются. Организаторы конкурса имеют право использовать работы по своему усмотрению.

• Работа, победившая в конкурсе, будет использована в проекте «Я, образование и мой город»

- Объем произведения, предоставляемого на конкурс - 4 листа печатного текста формата А 4, кегль 14.

4. Сроки проведения

- Работы принимаются в Центральной Городской Библиотеке до 15 апреля 2009 года по адресу: г. Верхняя Салда, ул. Воронова д.12, корпус 1, т. 2-54-87 с 10-18ч.

- Подведение итогов состоится 29 апреля в 18 ч. Читальном зале библиотеки.

5. Состав жюри

- 1) Стасюк Л.В. - Член Союза писателей России, руководитель студии «Молодые голоса» (Центр детского творчества)
- 2) Пирожок М.В. - директор МУК ЦБС
- 3) Печёрская Ю.Г. - методист МУК ЦБС
- 4) Жукова Л.Г. - заведующая ДОУ 19

6. Награждение победителей

- Победитель конкурса награждается денежной премией.

СТЕНА ОБЪЯВЛЕНИЙ

<p>НЕДВИЖИМОСТЬ</p> <p>ПРОДАМ жил. дом, 6 соток, баня тел. 8-909-705-52-45</p> <p>ПРОДАМ участок в к/с №4 недалеко пляж, все посадки, сухой погреб, теплица, хорошая земля тел. 8-922-603-86-20</p> <p>МЕНЯЮ дом в черте города на благоустроенное жилье или продам дом тел. 5-67-28, 8-904-541-27-41</p> <p>ПРОДАЕТСЯ 2-х комн. квартира, 3 этаж, Воронова, 8, корп.2 тел. 8-904-389-74-26, 8-922-602-45-62</p> <p>ПРОДАМ малосемейку (общ №5), Собщ-15кв.м тел. 8-908-901-02-26</p> <p>ПРОДАМ 2-х комн. квартиру</p>	<p>р-н «Калинки» тел. 8-908-901-02-26</p> <p>ПРОДАМ гараж, р-н УКСА, 150 тыс., руб тел. 8-922-224-98-17</p> <p>ПРОДАЕТСЯ комната 5-18 кв.м, 1 этаж, высоко тел. 8-908-630-58-05</p> <p>ПРОДАМ 1-ую квартиру, 5 этаж, с/б, Восточная, 9 тел. 8-908-637-53-02</p> <p>ПРОДАЕТСЯ жил. дом по адр. Пушкина, 69. Имеется гараж, погреб, баня тел. 5-36-60, 5-31-82 8-904-380-06-65</p> <p>МЕНЯЮ 3-х комн. квартиру в Н.Салде, Собщ-85 кв.м, 3-этаж на две однокомнатные желательнее в В.Салде тел. 8-909-705-57-64, 8-903-081-45-39</p>	<p>АВТОМОБИЛИ</p> <p>ПРОДАЕТСЯ ВАЗ 21093, 95г.в, недорого тел. 8-963-045-30-26</p> <p>КУПЛЮ мотоцикл «Минск» тел. 8-909-028-76-28</p> <p>ПРОДАМ ВАЗ 2114, 2005 г.в, цвет сине - зеленый тел. 5-03-59, 8-963-032-64-76</p> <p>УСЛУГИ</p> <p>ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель - Фермер, 6 мест, удлиненный кузов тел. 5-54-43, 8-908-915-52-93</p> <p>ТРЕБУЮТСЯ водители в такси «АРГО» сличным авто тел. 8-912-033-45-70</p> <p>ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель 6 мест, кузов 4,5 метра. Качество+грузчики тел. 5-92-49</p>	<p>8-902-873-42-26</p> <p>ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель-Фермер, грузчики тел. 5-25-93, 8-904-389-75-72</p> <p>ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель-Тент тел. 8-922-224-98-17</p> <p>ВЫВЕСКИ с названием улицы и № дома тел. 8-963-045-30-26</p> <p>ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель - Тент, 1,5 тонн тел. 8-909-703-43-14</p> <p>РЕМОНТ а/м Газель, Соболь, Волга, ВАЗ. Слесарь, сварщик, электрик до 23.00 адр. Парковая, 5 тел. 8-963-038-22-39, 8-922-137-67-56</p> <p>РЕМОНТ, ЗАМЕНА, УСТАНОВКА водопровода, стояков, канализации, унитаза, ванн, душевых кабин, смесителей, дверей, облицовка плиткой, косметический ремонт, панели ПВХ, ГКП, люстры,</p>	<p>светильники. Быстро, гарантия, недорого, качественно тел. 8-908-908-31-45</p> <p>РАЗНОЕ</p> <p>ПРОДАМ новый пылесос, недорого тел. 8-904-176-94-65</p> <p>ПРОДАЕТСЯ спальная гарнитура: матрас, кровать, комод, трюмо, тумбочка. Пр-во Н.Тагил. Цвет бук. тел. 2-24-37, 8-950-634-66-09</p> <p>ПРОДАЕТСЯ флейта тел. 2-49-52, 8-922-129-33-66, 8-922-200-77-08</p> <p>ПРОДАМ муж. вельветовый черный костюм, б/у 2 раза, р - 182/46 тел. 2-55-06</p> <p>ПРОДАЕТСЯ коляска «зима-лето», вишнево-розовая, классика, полный набор принадлежностей тел. 8-906-857-07-14</p>
---	--	---	--	--